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Egyes sajtóói'gáoumnk — nem 
kis mértékben a vidéki napilapok 
— gyakran fordulnak abhoz a* át­
látszó, az olvasó közönséget szán­
dékosa® megtévesztő manőverhez, 
hogy külföldi eseményeket, most 
főleg a béketárgyalások bizonyos 
tényeit elhallgatják, míg másokgf 
felnagyítanak és Memcluek. Cetjük 
világost a frontokat teljesen össze­
zavarni és a magyar nép előtt is­
mét hamis képet festeni, úgy, 
'mint ahogy az elmúlt liorlhy- 
1 rendszer feite negyedszázadon ke­
resztül.

Érdemes lesz tehát egy kicsit mé­
lyebben megvizsgálni a tényeket.

A fasizmus elleni háború győztes 
befejezése után az imperialista 
erők a maguk számára szeretnék 
újra a hatalmat biztosítani. Számí­
tásaikból azonban kihagyják hogy 
a győzelem kivívásában nem kis 
része volt a Szovjetunió haderejé­
nek is. De a világ népet sem akar­
ják ott folytatni, ahol háború 
előtt abbahagyták: akkora lépés­
sel kívánják előre vinni a saját és 
bt, egész emberiség ügyét, miaif 
amilyen mértékben gz áldozatok 
vállalásából részüket kivettek. 
Józen a pontos' bizony nem eg,isz.ee 
ellentétek merültek fej a népek bé­
kéjéért, továbbfejlődéséért küzdő 
Szovjetunió és a nyugati angol­
szász hatalmak imperialista, profi­
tot féltő, atombomba-politikát foly­
tató köret között.

Ez megmutatkozott a párizsi 
konferencia tárgyalásain is. Lé­
nyegtelen módosításokkal, Időt- 
rabló, haszontalan javaslatokkal 
fárasztották a konferenciát, mikor 
azonban gazdasági kérdésekre ke­
rült a sor, ott hajthatatlanok vol­
tak: ill már nem csak elvi, hanem 
anyagi érdekeikről volt sző.

l’árizsi tudósítások számolnak be 
arról, hogy ..a magyar politikai bi­
zottság kéthónapos történetében 
többször előfordult: egy angolszász 
állam mellettünk foglalt állást. 
Ezek a nyilatkozatok azonban so­
hasem mentek túl * rok«nszenv 
hangoztatásán. Gyakorlati követ­
kezményei nem voltak. A szavazás­
nál az angolszászok egyetlen eset­
ben sem érvényesítették többségü­
kéi mcllcltünk, A gazdasági bízott" 
ságha már hibátlanul működött a 
szavazógépezet -- ellenünk.

A tárgyalások folyamán soha 
semmiféle gazdasági engedményt 
nem tettek, sőt állandóan újabb 
követeléseket támasztottak és fél­
óránként a dollárok millióival sza- 
poriotlák a kifosztott magyar nép 
terheit. A Szovjetunió tiltakozása 
ellenére 9:4 arányban a békeszer­
ződésekbe külön belefoglalták a 
francia érdekeltségű Délivasúi Itt. 
kártalanítása!. A Szovjctúniú java­
solta. hogy a Szövetséges Nemzetek 
területén lévő magyar javakat ad­
ják vissza nekünk. Az angolszá­
szok leszavazták, mivel ezeket sa­
ját követeléseik biztosítására lik­
vidálni akarják. ,,Magyar fasiszták 
résztv ettek 40 magyar ha jónak. 200 
bárkának a Bajor Lloyd számává 
való átadásában. A magyar lioni­
ze fj vagyon elkótyavetyéli#* —

Rákosi mátyás; iff a ellenségeivel
a koaládéból!

Rákosi Mátyás elvtárs kedden 
délután Kőbányán, mintegy 1.0 ezer 
főnyi hallgatóság elölt beszédet 
mondott:

Hangsúlyozta löbbek között, 
hogy a Magyar Kommunista Párt 
kongresszusának kél" fő jelszava
volt. Az egyik az, hogy nem a lö­
késeknek, hanem a népnek építik 
az országot, a másik pedig az, 
hogy ki a nép ellenségeivel a koa­
lícióból. E két főkérdés fontossá­
gát az egész ország dolgozó népe 
megérti.

Foglalkozott velük kecskeméti 
beszédében Nagy Ferenc mi­
niszterelnök $s, aki szem be­

szállt c törekvésekkel,
mondotta Rákosi Mátyás. Külö­
nösen engem vádolt azzal, hogy 
ugyancsak Kecskeméten tartott 
beszédemben mértéktelenül felna­
gyítottam a nép bajait. Pontos hi­
vatalos helyről beszerzett statiszfci- 
kai adatok alapján mulatiam meg, 
a szanálás sikerét és azt, bogy a 
nép vállát rendkívül nyomja az 
iparcikkek mértéktelenül magas 
ára. Hivatalos adatok alapján ki­
mutattam, hogy ez a drágaság 
üzért van, mert az iparcikkek mát 
a gyárból drágán kerülnek ki és 
mert lúlnagy a közvetítő kereske­
delem haszna. Közvetlenül a stabi- 
izáció napja után elmondott rádió­

beszédemben is szóváteltcm, hogy 
az iparcikkek túlságosan magas 
árát le kell törni.

A miniszterelnök most másfél 
hónap múlva közli, bogy az 
iparcikkek valóban magasab­
bak és intézkedett az árait ra­
dikális leszállításáról. Ha most 
gyökeresen le kell szállítani a* 
árakat, • akkor miért ért engem 
másfél hónappal ezelőtti be­
szédemért az a vád, hogy fék­
telenül elnagyítottam a nép 

bajait ?
Minket azért állítottak a nép élé­
re, hogy idejekorán segítsünk a 
bajokon. A nép bajait idejében 
közvetlenül a nép elé kell vinnünk, 
nem féktelenül felnagyítva, ha­
nem úgy, ahogy megvannak.

Ami a malmosok uzsoráját 
illeti,

tűrhetetlen, hogy kétezer ma- 
lomtulajdonos nyúzzon két­

millió parasztot.
Ezért veteti ük fel g malmok köz­
ségei Résének, illetve államosításá­
nak kérdéséi. Javaslatunkat a Kis­
gazda Párt visszautasította és a 
malom tulajdonosok tovább nyúz­
zák a népet.

Sajnáljuk, hogy a Kisgazda 
Párf nem teljesíti legfőbb fel­
adatát, a parasztok védelmét.

Ennek oka az, hogy a Kisgazda 
Pártba beszivárogtak a. nagytőke 
képviselői.

— Március 12-én a Kisgazda 
Párt kizárta soraiból a reakciósok, 
egy részéi, de hogy maradt még a 
párton belül elég sok hasonló 
elem, azf mulatja a Függetlenségi 
Frontnak a Kisgazda Párt álla] is 
aláirt július 17-i felhívása, amely­
ben felszólítás van a Kisgazda 
Pariba beszivárgott reakciósok el­
leni harcra.

Akkor aláírásával erősített® 
meg a Kisgazda Párt a®t a* 
állításunka!, hogy vannak so­

raikban reakciósok.
A kongresszuson, is szóvátetlem, 
hogy egyes demokratikus kisgazda- 
párti vezetők is felvetették a kér­
dési: nem volna-e helyes ldválniok 
abból a pártból, amelyben annyi 
a reakciós ? Világos tehál g mi 
követelésünk: Ki a nép ellenségei­
vel a koalícióból 1 

— A miniszterelnök kijelentette, 
hogy nekünk olyan politikái kell 
f oly la ínunk, hogy ezzel a Kisgaz­
da Párt minden tagja meg legyen 
elégedve.

De fo|ytathatimk-c olyan poli­
tikát, amely a Kisgazda Párt­
ba beszivárgott reakciósok 

megelégedésére szolgál ?
A miniszterelnök «kijelentélte azl 
is, hogy a választójogot ki kell 
szélesíteni. Aki most kj akarja 
szélcsílenj a választójogot, az a 
legjobb akarata ellenére is visz- 
szafclé rántja az országot.

A 1 álaszlójog reakciós kiszé­
lesítése, a múlthoz való vissza­
fordulás, nem fog megtörténni, 
kezeskedik erről a Magyar

Kommunista Párt, a Szociál­
demokrata Párf, a Baloldali 
Blokk, a* egész, magyar de­
mokrácia. amely mint egy em­
ber lép fe| a reakció minden 

előretörése ellen
— fejezte be hatalmas, lelkes él­
tetés mellett beszédét Rákosi elv-, 
társ.

Révai Jőzsaf,

Ha Á-í mondtunk,
B-t is fogunk mondani

A Magyar Kommunista Párt új­
diósgyőri szervezete nagygyűlést 
lartott, amelyen Révai József elv- 
társ, a ,,Szabad Nép“ főszerkesztő­
je számolt be a Kommunista Párt 
kongresszusáról.

— A kongresszuson kimondot­
tuk: Ki a nép ellenségeivel a koalí­
cióból —- kezdte beszédét Révai 
József. — Ezt halálos komolyan 
mondtuk és ne higyje senki, 
mintha ezf a követelést nem neki 
mondtuk volna-

A válságból kivezető út nem 
lehet más, minthogy a Kis­
gazda Párt demokratikus ele­
mei fogjanak össze a Baloldali 
Blokkal és közös erővel indul­
janak saját pártjuk jobbsz ár­

nya ellen.
A Kisgazda Párt szóvivőit figyel­
meztetjük, hogy- a mi kongresszu­
sunk harci előkészület és sereg­
szemle volt o követeléseink meg­
valósítására, nem pedig üres szó­
beszéd. A két munkáspárt a kon­
gresszust megelőző nyilatkozatá­
ban kimondta, hogy'

cl van szánva lalbavefni a 
munkásság és parasztság szer­
vezett tömegében rejlő erőt 
a reakciós jobboldal provoká­
cióinak visszaverésére és a re­
akciós elemeknek a koalíció­

ból való eltávolítására.
Kongresszusunk ezt e nyilatkoza­
tni nem vonja vissza,, sőt azt alá­
húzva megerősítette. Ezt ne enged­
jék cl s fülük mellett a Kisgazda 
Pártban sem és vegyék tudomá­
sul, hogy velünk nem lehel játsza­

ni, bennünket nem lehet orrunk­
nál fogva vezetni és ha A~t mond­
tunk, B-t is fogunk mondani !

— A miniszterelnök kecském éi 
beszéde azt bizonyítja, hogy nem 
vonják le kongresszusunkból azt a 
következte test, amit te kell vonni. 
Nagy' Ferenc, miniszterelnök az: 
mondta Kecskeméten, hogy' Bal­
oldali Blokk a Kisgazda Pártnak 
teljes egészében adjon lehetősége, 
a koalícióban való további részvé­
telre. Szóval olyan politikát köves­
sünk, amelynek következtében r 
Kisgazda Párt jobbszárnya jól ér­
zi magát a koalícióban !

Mf ezzel szemben azt mondjuk, 
ha ez a feltétele a koalíciónak, 
akkor máris betehejjük a* aj­

tót a koalíció mögött. 
Nekünk az a célunk, hogy a Kis 
gazda Párt jobbszárnya ne marad­
jon benn a koalícióban, hanem tá­
vozzon onnan.

rxn

Elutasították 
a náci főbünösök 

kegyelmi kérvényét
A Szövetséges Ellenőrző Tanács 

szerdán délelőtt másfél órás tanács­
kozás után Göriitg. Bohrmann 
Frick, Rosenberg, Streicher ke 
gyelmi kérvényét elutasította, A 
többi kegyelmi kérvény felett még 
nem döntöttek.

sajnos — a Németországban lévő 
amerikai hatóságok kezdeményezé­
sére történi* — állapítja meg a 
moszkvai rádió. A Szovjetunió ja­
vasol i* a jogos németországi ma­
gyar követelések elismerését. Az 
1939. szeptember óta felgyűlt és 
ma is fennálló követeléseinkről 
van szó. Hozzávetőleges számi;ás 
szerint közel 8 milliard békepengő 
és ri09 millió márkát tenne e/, ki. 
A bizottság 9:5 aránybau leszavaz­
ta a szovjet javaslatot. Az Egye­
sül! Nemzetek polgárainak ma­
gyarországi vagyonfaírgyaiban bekö- 
vetkezett háborús károk tárgyalá­
séinál, amelyek közölt olyan ma­
gyar gyártelepek is szerepelnek, 
amiket angol-amerikai bombázók 
gyújtóitok fel, - a Szovjetunió ér­
tékük eUjjMtiHWtikmak. flWítérítéscl

javasolta, ay- angolszászok nem vol­
tak hajlandók 25 százaléknál töb­
bet engedni. Ez. a magyar demo­
kráciát mélyein sújtó ícr a Sta­
tisztikai Hivatal beéLese szerint 
(150—700 millió forintot tenne ki. 
Szerintünk még jóval többet is, ha 
hozzászámítjuk a vasúti kocsik és 
mozdonyok cliirtézetlen ügyét, a 

csehszlovákoknak külön fizetendő 
kártérítést és még több súlyos gaz­
dasági rendelkezést.

Gyöngyösi külügyminiszter a bé- 
kcértckezje{ elnökéhez írt levelé­
ben is jelentette, hogy a súlyos 
terheket, amelyeket Magyarország­
ra akarnak róni, a lakosság nem 
bírja el és ahelyett, hogy az or­
szág tevékenyen résztyehetne a 
háború állal elpusztított Európa 
#jiáépitésétwm, „a stabilizált nyo­

mor országa lesz.*’.
Mindezek, úgy véljük, elég szem­

léltetően bizonyítják: kik pártolják 
a kis nemzetek ügyét és kik har­
colnak az igazságosság álarcában 
— saját zsebükért, imperialista 
szándékokért.

Feltétlenül szükséges ezeket 
egyes urak emlékezetébe idézni, 
akik átlátszó politikai tervük érde­
kében elferdítve csoportosítják hír­
anyagukat. Ezek a tények azon­
ban napnál világosabban bizonyít­
ják nemcsak előttünk, kortársak 
előtt. Iranern a történelem előtt, 
hogy amikor az angolszász nagy­
tőke és biztosító vállalatok érdekei­
ről volt szó, tökéletesen működött 
a nyugati blokk. A szavazásarány 
majdnem minden esetben 8:5 > olt 
ellen nük. Mellettünk 442vázzal •

Szovjetunió, Fehéroroszország, Lk- 
rajna, Jugoszlávia és Időnként 
Csehszlovákig. Ellenünk: Anglia, 
Amerika, Franciaország s a domi 
niumok.

Ki állt mellettünk: a< a Szovjet­
unió, akinek mi tetemes károkat 
okoztunk és mindezért kártérítés­
ként 200 millió dollár jóvátételt kő 
vetd 8 évre elosztva és szemelő!! 
tartva az ország gazdasági teljesí­
tőképességét, vagy pedig a-mk a 
nyúgati hatalmak, akik más zsebé- 
re akgrtak gavallérok lenni, de 

voltaképpen a magyar gazdasági 
eletet kötik gúzsba a sokszázmilli 
árdos teljesíthetetlen követelé­
seikkel. A tények a maguk rideg 
valóságában beszélnek. Hiába pró­
bálják egyesek hiszékeny olvasóik 
agy ál elködösitepi.
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„Egy nép, amikor maga veszi kezébe sorsának irányítását,
legyőzhetett enné Válik Molotov beszéde a békeértekezleten

A békeértekezlet szerda délelőtti 
teljés ülését 9 árakor Molotov nyi­
totta. meg. Molotov felkérte f 
francia kiküldöttet, lilyettsítse az 
elnöki székben, majd szólásra 
emefKedeti- — A fasizmus támadá­
saiért nagy árai fizettünk — mon­
dottá. — Népeink ezért várva vár­
ják, hogy meg tudják munkánk 
eredményét. — Emlékeztetett arra, 
hogy ez első világháborút köveid 
békék nem elégítették ki a ncpcir 
vágyát. Éppen ezért a mostani bé­
kének demokratikusnak kell len­
nie,

\r. értekezlet két tömbre s/akit- 
riá.sáröl szólott ezután Mtilotov.
— A Szovjetuniónak — inon- 
dótta — Vágya «» hogy az, 
egyiütmíikcirlcs valamennyi #á- 
mokfetikflw ország között 

mrgezilárdnljon.

Bizonyos, hogy a fiatal keleti de­
mokráciáknak szükségük van ar­
ra, hogyg egymást kölcsönösen tá­
mogassák, különösen olyan esetek­
ben, amelyek sajnálatos . módon 
előadódtak, amikor más államok 
figyelmén kívül hagylak <1 nemzeti 
érdekeiket. Ugyanakkor azonban 
a fiatal demokráciáknak az a vá­
gyuk, hogy baráti kapcsolatot tart­

sanak lenti minden demokratikus 
országgal, feltéve, hogy ez teljes 
egyenlőség és a kölcsönösség alap­
ján történik.

— Különben — folytatta Molotov 
— amikor bomlásról, vagy a szláv 
államok elzárkózásáról beszélnek, 
megfeledkeznék arról, hogy a. 
Szovjetunió kebelében 13 olyan 
köztársaság van, amely nem szláv. 
Csak egy helytálló megállapítást 
lehet tenni és ez az, hogy a régi 
demokráciák egyes köreiben kísér­
leteznek azzal, hogy megbontsák, a 
fiatal demokráciákat, amidőn ezek 
fellázadnak kívülről bőségesen öm­
lő tanácsaik elfogadása ellen. A 
Szovjetűnió — folytatta Molotov 
- mely már messze haladt a füg" 
«fenség és szAbádság ólján, iga­

zolhatja Lenin szavainak bölcses­
ségét:

„Égy nép, amikor maga veszi
kezébe sorsának irányítását, 

legyőzheti tlcuné válik.'K
Az úgynevezett nyugati tömb ala­
kítására irányuló kísérletezésnél 
meglepő, hogy olyan államok, mint 
Kína, India ső( Etiópia, csatlako­
zik ehhez azzal a céllal hogy nö­
veljék a szavazatok számát. Min­
den megosztás szláv és nyugati 
tömbre ilyen abszurdumokra vezet, 
Ez, a béke csak akkor lesz lehet­
séges, , ha egyes országok nem 
kényszerítik akaratukat másokra. 
A jóvátétel kérdéséről szólva Mo­
lotov sajnálta, hogy a bizottság el­
pazarolta idejét, mert régül is a* 
egyedül helyes és észszerű szovjet 
javaslathoz érlek cl.

Ä békeszerződések 
a végső simítások előtt

A négy nagyhatalom szakértői­
ből alakítóit szakértőbizottság ok­
tóber 22-ig végzi el a békeértukez- 
leten a végső simításokat és akkor 
átnynjtja munkáját a már New- 
yorkba érkező külügyminiszierhe- 
lyctleseknek. Ezek október 30-án 
kezdik tneg jelentésük megszerkesz­
tését, amj kb, egy hetet vesz igény­
be. Maguk a külügyminiszterek no­

vember első hetének vége tele Iái­
nak hozzá Newyorkban a béke- 
szerződések végső átvizsgálásához,
ORSZÁGOS RIADÓKÉSZÜLTSÉG 

PALESZTINÁBAN
A palesztirtai rendörfőkapiiányság 

elrendelte a rendőrség országos 
riaddkészültségét, mert olyan jelen­
tések érkeztek, hogy a Jeruzsá­
lembe varié utakat aláaknázták.

Megszigorítják a román határ 
átlépését

ftletíké« helyről közük. Az utóbbi 
napok letelötien helyről származó hí­
resztelései alapján tömegesen kérik a 
határon Magyarországra való bebo­
csátásukat olyan magyar nemzetiségű 
személyek, akik román állampolgár­
ságukról lemondtak s erre való (bűn­
tettel Magyarországra kívánnak köl­
tözni, A magyar határrendészeti szer­
vek szigorú utasítások alapján, a ro­
mán kormánnyal folytatóit megbeszé­
léseknek megfelelően és a kölcsönös­
ségre való tekintettel a határon csak 
azokat besátják be. akik érvényes 
magyar útlevéllel rendelkeznek, vagy

akiknek a bukaresti magyar rielegá- 
oió vízumával ellátott idegen útleve­
lük van. Azok tehát, akik a felsorolt 
utazási okmányok valamelyikével nem 
rendelkeznek, azokat a magyar határ- 
rendészeti szervek a határról vissza­
utasítják, még akkor is, ha ve'lik 
szemben az előző lakóhelyükön kiuta­
sító határozatot hoztak, A román ál­
lampolgárságukról lemondott szemé­
lyeket a határon szintén nem bocsát­
ják be és így román állampolgársá­
gukról való lemondásuk által horita.

Manna válnak.

Hailiíogoíy bál október 12-én, este 
8 órakor az Arany Bikában

Olttóber 15-ig kell 
benyújtani az iparigazol- 

ványokat revízióra

A kereskedel&m- és szövetkézet- 
ilgyi miniszier köaü, hogy az ipar 
jogosítványok felülvizsgálatára vo­
nalközé kérvényeket október 15-ig 
kell benyújtani az t, fokú iparható­
ságoknál. Eridig az időpontig lehet 
e'uterjésiteivi az iparjogosítyányok 
ulclagos záradékolására irányuló 
kérvényeket is. Ha a kereskedő 
(iparos) október 15-ig az iparjogo- 
sílványok felülvizsgálását, illetve 
anak felbétyegzését nem kéri, az 
iparjogosiiványok haiálya az e'míí- 
tfctt határidő utolsó napján meg­
szűnik,

Felmentette az uzsorabíróság 
Buglyónét

Buglyó Imréné balmazújvárosi la­
jtos árdrágítás! bűnügyében ojtyszor 
mar tárgyalt az uzsorabiróság. AXkor 
azonban a tárgyalást bizonylláskiegé- 
szüés céljából elnapoltak, A vád szerint 
Buglyoné a debreceni piacon 1946 
augusztusában 20 fillérért árulta * 
tojás darabját, amikor hivatalos ára 
csak 15 fillér volt,

A szerdai folytatólagos tárgyaláson 
a közellátás egyik .szakértőjét hallgat­
ták ki, aki előadta, hogy a tojás 15 
liliéres ára nem maximális ár vólt 
augusztusban, hanem irányár, 8ug- 
lyónénak joga volt különböző költsé­
gek, vasúti szállítást stb, tejében az 
irányárnál magasabban adni a tojást, 
A 20 filléres ár nem jelenteti árdrágí­
tást, mert az a méltányos haszon fel. 
számítása volt. A bíróság a szakértő 
véleményé alapján Buglyo Imrénél 
az ellene emelt vád alól lelmentette. 
Hegyvári államügyész a lementés 
miatt lelebbezést nyújtott be.

Ettől függetlenül tovább folyik ** 
eljárás Buglyoné ellen olurathamisi- 
lás címén Analudején Buglyonc 
ugvanis hanus nevet és lakcíme', 
mondott be a rendőrségen és a felvett 
jegyzőkönyvet ezen a névén alá is 
irta.

HELYSZÍNEN 
VIZSGÁLJÁK FELÜL 

A VÁROS KÖLTSÉGVETÉSÉT

Az augusztus 30-i 'közgyűlésen a 
törvéiiyhaoíósági bizottság ál'ál el­
fogadott 1946—47. évi költségvetés 
felülvizsgálására szerda este érkez­
tek Debrecenbe dr. Búza Kiss lnne 
és őr. Sfceudi László pélizügymi- 
niíZ'-eri tanácsosok, a .belügymi­
nisztérium részéről dr. Bhittó 
László miniszteri tanácsos és Hódi 
Sándor számvevőségi főtanácsos. A 
közgyűlés által a kormányhoz jó­
váhagyásra fellferjesítelt költség­
vetést a bizottság a helyszínen 
fogja átvizsgálni. Ehhez a bizot'-* 
sághoz kiegészítésül érkezik még 
szoiitbalofi .Debrecenbe Zilahi Kl% 
József belügyi és dr. (-kérni latsán 
dr. Szálló Zoltán újjáépitésügyi 
min;. Méri tanácsosok.

HAmrOGOLVKÖRHÁZ LESZ 
A KÖZKORHÁZBÓL

A népjóléti minisztérium kikiil- 
jäöltei « hadifogolykórház ügyében 
tárgyaltak dr. Főmet Hála és dr. 
1 erzár Gyula egyetemi tanárokkal, 
akiiről ígéretet kaplak, hogy az 
egyelem lemond a 'közkórházról a 
népjóléti tárca javára.

A miniszteri tanácsosok, osztály­
tanácsosok szerdán délelőtt Hajdú, 
s.’.oboszlón tartottak helyszíni 
szemlét, ahol a létesítendő hadi- 
fogolyiiclültető intézet megalakítá­
sénak lehetőségeit tárgyalták meg.

Gyönyörű kabátot, kosziSiniüt készít a PUFF MOdeliSZalOlt
üzlet: Szent Anna-uíca 12. szám

Siociaiisia-sífliüsia blokk (t. I. F,
választási nagygyűlést
rendez csütörtökön, f. hó 10-én, délután l 
4 órakor az Arany Bika nagytermében.

; őadé-t !»:•; a D.br-cen közönsége által már kedvelt dr. Kulcsár 
l-Mváti pszichológus „Vérvád“ címmel és dr. Schéfcr Tibor, a ma- 
var rádió ismert előadóját „Választások és it Cionista Kotigrcsszus“. 

Mindén haledószejlemfl zsidót vár
A SZÖGI AL 1 ST A -Cl ÖN IST Á K EG YSÉGFRONIJA 
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Kiíitüldi divatlapok
érkeztek korlátolt számban, 

összes belföldi divatlapok kaphatók

Csillag könyvkereskedés Piac 68.
IIfl rossz a vízvezetésié 
I ß rossz a gázvezetéke 
UH fürdőkályhája elromlott
HIVASSA

WEINBERGERT

Felemelték az QTI-nál 
a táppénzeket, szülési 
és szoptatási segélyt

Az OTJI elnöksége szerdán 
foglalkozott a felszabadulás óta 
történt újjászervezés eredményével 
és a másfél év óta végzett mun­
kának minden téren mutatkozó 
sikere alapján Kossá István, a 
szakszervezeti tanács főtitkárának

javaslatára az elnökség éihátái'őéto.. 
hogy október .15-tő: kezdve ar. ÓT] 
táppénzek összegét az eddigi 3ö*/c- 
ról 50°/é-ra emeli fél. Az elnökség 
a szülési és szoptatási, segélyt 1ÖÓ 
százalékban állapította, meg az ed­
digi. 7Q*/ö helyett.

Jelentésen emelkedik széntermelésünk
A Gazdasági Főtanács szen- 

biz.ottságáuak legutóbbi jelen­
tése a széntermelés .jelentős 
növekedéséről számol be. Az 
elmúlt béten elértük a napi 
2229 vagonos termelést, míg 
az előző héten a termelési ál­

lag napi 2171 vagon Tölt. 
Szeptember 4-éu új csúcstelje, 
sítmény is volt, amikor 1$ a 
széntermelés 2832 vagonra 
emelkedett. A széntermelés to­
vábbi emelkedésé várható.

► * ♦'

I hisiparesok érdekeiért 
erélyes harcot indít 
a Misiparasok Országos Szabadszerrozele

A Kisiparosok Országos Szabad- 
szervezete határozati javaslatot 
juttatott cl áz illetékes kormány­
zati szervekhez. Ennek szövege a 
kővetkező;

— A Kisiparosok Országos Sza-; 
hadszervezetének központi intéző­
bizottsága. határozatába« kimondja, 
hogy a demokrácia megadta a ma* 
gyár kisiparos társadalomnak is a 
lehetőséget, hogy legálisan, szaba­
don szervezkedhessek. Ezzel a le­
hetőséggel élt, amikor megalakí­
totta a maga demokratikus szerve­
zőiét, á iKsiparosok Országi}» Sza- 
badszervezetet.

A Szabad,szervezet feladata a*,
bogy az ország kisiparosainak 
jogait pártállásra való tekin­
tet nélkül tiszfáu gazdasági és 
iparpolitikai vonatoii" kihar­

colja
és a megszerzett jog erejét egy­
részt a demokráciából eredő köte­
lezettségek teljesítésére, másrészt 
emberi jogainak megvédésére és 
szociális problémáinak megoldásá­
ra használja fel. A Szabadszerve­
zet a magyar kisiparosság érdek- 
képviseleti szerve és így egyedül 
hivatalt arra, hogy a kisiparosi 
termelés irányításában — gyakor­
lat; és elméleti tapasztalatainál 
fogva — elsősorban beleszóljon. 
Éppen ezért ragaszkodunk ahhoz, 
hogy Szabadsz er vezet ü nk

az összes kisiparosi termelési, 
ki- és behozatali) valamint 
küzszállítási ügyekkel foglalko­
zó szerveknél nkfív képvisele­

tet nyerjen.
— A jelenlegi helyzet megköve­

telt az öntudatos szervezett mozga­
lomtól azl, hogy az országos inté­
zőbizottság forduljon a köztársasá­
gi" elnök úrhoz, a miniszterelnök­
höz, az egész kormányzathoz, az 
összes pártokhoz, a Szakszervezeti 
Tanácshoz, hogy a Kisiparosok 
Szabadszervezetét, mini a kisipa­

rosság demokratikus, jogos szervé, 
zefi csoportját nocsak teljés mér­
tékben elismerje, hanem mini 
olyat, őszintén támogassa js.

— Az országos intézőbizottság 
arra törekszik, hogy « Kisiparos­
ság Országos Szabadszervezete

saját soraiból * pártpoftlikát 
kizárja, szervezeté a pártoktól 
függetlenül, az ország klsipa- 
roDiár»a<! almának dcm okra y -
ku$ egységszervezeté, demokra­

tikus érdekképviselete.
Politikai célja: * demokratikus 
Magyarország építésén felül a kts- 
iparoslársadaiom gazdasági és po­
litikai felemelése. A stabilizáció új 
lehetőséget teremtett a kisiparosok 
számúra s és ezer követeljük, hogy 
a Termelési Tanácsban, az Anyag­
os Árhivatalban és ez exportszál­
lítások lebonyolításában döntő 
szava legyen.

A Magyar-Szovjet 
Művelődési Társaságban

Piac-utca 49. szám alatt ma, eklóber 
10-én a műszaki szakosztály tartja 
megbeszélését.

Öktóbei 11-én a snortrrakosrta'y 
dr. ökrös Sándor elnök, Kiss István 
ás Combos Ferone titkárok vezetésével 
tartja megbeszélését. érrteklMőkef 
mindkét szakosztály dieser* szívesért 
látnak, A megbeszélések 6 órakor 
kezdődnek.

Felkérjük azon tagjainkat, kik be­
lépési nyilatkozatukat beadlak, r/e 
tagsági igazolványukat még nem vet­
tek át, hogy ennek átvétele véfcéfl 
irodánkban jelentkezzenek, özeket 
pedig, kik tagdíjhátralékban vannak, 
kérjük, hogy a hátralékot béfizutni 
szíveskedjenek.

Adóvá t, kfcpuelU:
könyvelést szakiroda. 
V0r8smarty.it. 24. Tel.: 117

Csokonai-színház Kamaraszí nház

PíikÓ újra montíroz 

párnát, Kézimunka1, függönyt 
Fonalak, harisnyák

ŐszíMkó, leliorneiníí * a {$
nagy választékban lLU

Ko$suth-»lca 4. PlkÚ

Oktober io-ei), Címűi ionon 7 urakor;

Leányvásár
Fcnyvessy Éva eisö leltéptévcl,

Honvéilzenekar közreműködésével.
Premicrbérlet: 7.

Délután fél 4 órakor i
Csöppség

Olcsó delit lám előadás I

iVO> áAiíÁl es ittJ.HA'
KÜLÖNLEGESSÉGE K.

dús tálasztékbnn érkeztek

Oklőpor 10-én, rsiiv'irtiikiin 
e*tc 7 órakor

Ne váljunk el
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gazdasági rent 
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szabású razziát 
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pesti lakost, aki | 
si engedély nélki 
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I nyál és 7Ó ki]ó 
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a >11
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igyevét, akit a 
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Ismeretes már] 
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leszúrta Szarka | 
iki a szúrás k 
tall.

Kedden Hr. I||J 
síró. dr. Ökrös .J 
áth Arjhur li

.ztikertük kiszáll 
)a, hogy megejj 
is a boncolást, 
•ól kiderüli, ll 
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íap este és utj 
jitk. Szarka Jmi| 
i.lapotban volt, 
Ián vosházhoz 
-\:yüfcl. Kihíiatlj 
’■aha e neki Iáin 
vzriték. Szarka! 

I iáltozta: ..Men j] 
i tatai vagy te 1 
in» okul kisérd 

rult helyzetében 
túlerő ellen. I

TANONd

Az Ipartcstü I 
pontja crtesítcl 
hogy abban az] 
roStaűuló tani j 
!átáat kap, enni 
fizetéséből lei I 
1946. M. L. szí 
kát évig terjedi] 
tetendő íz, aki 
désben szabá’: 
gaaabb javada r 
nyibén a mes- 
részére mega 
kívül természet 
tatásokat, úgc 
beni szolgára ő 
tol megszabó1- 
éviekét a j; 
vonni. Ha tehá 
iiak íe jeg el’.á 
világítást ntuj 
tésbeitl telje»
‘ív* szerződé» é 
i'nabérszctútiti 
get. Tehát téve 
sek. amikor ai 
I janiménak a 
ion' felül még
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A gazdasági rendőrség 
nagyszabású razziája

Érdekes dolog

A debreceni reudőrfőkapitányság 
gazdasági rendészeti osztálya 
Pestről érkezett erősítéssel nagy­
szabású razziát rendezett a Deb- 
vccCnbc vezető utakon. A razzia 
során elfogták Nagy Sándor buda­
pesti lakost, aki autójával szállítá­
si engedély nélkül akart felszánt­
ani a fővárosba 2 mázsa burgo­
nyái és 7Ó kiló hagymái, Bőt« Al­
bert szintén budapesti hamis szál­
lítási engedéllyel fuvarozó feketé­
zőt. «kitől 6 mázsa lisztet és 2 má-

z-y, burgonyát koboztak el, Révész 
Sándor hajdúdorogi lakost 2 drb 
levágott sertéssel, aki szintén szál­
lítási engedély nélkül akarta Deb­
recenből kivinni a sertéseiket, to­
vábbá Karner Márton budapesti 
íííszerkereskedőt. Karner nem tud­
ta igazolni az általa elszállítandó 
27 mázsa só származását. A gazda­
sági rendőrség az árukat minden 
esetben elkobozta és a közeliátás 
rendelkezésére bocsátotta. A razzia 
tovább .folyik.

Hathónapí börtönre ítélték 
a „kolbászos“ Nemcsíknét

Kedden foglalkozott a Népbíró- 
• ig ötös tanácsa Nemesük Istvánná 
lijjcs) -Zsiliflszky-utcai lakos bfin- 
igyévél, akit a köztársaság védcl- 
ncröl szóló törvény alapján faji 
k felekezeti gyűlöletre való izge- 
ással vádolt a népügyész. Nemesik­
ié azt a hírt terjesztette ismerő­
id között, hogy a zsidók megl'og- 
-k a keresztény gyerekeket és

kolbászt főznek belőlük. Ncmcsikné 
azzal védekezett, hogy csak tovább­
adta azt a kósza hírt, amit ő is 
hallott. Az. ötös tanács bűnösnek 
mondotta ki Nemesik Istvánnál' és 
liatliőiiapi börtönbüntetéssel, vala­
mint politikai jogainak öt évre 
való felfüggesztéssel sujlotta. A 
népügyész súlyosbbítisért fellebbe­
zett.

A sámsoni gyilkosság
valószínűleg

történt
Ismeretes már a közönség előtt, 

logy október ti-án Hajdúsámsoir 
rift ifj. Molnár Sándor késsel fej - 
H-szurla Szarka Imre gazdálkodót, 
iki a szúrás következtében meg*
líllt.

Kedden ér. Illyés Gábor vizsgáló­
dni, dr. Ökrös Sándor és dr. Hor­
ath Arthur törvcn^-széki orvos- 

.ztikcrlfrk kiszálltak Hajdúsámsorr- >», hogy megejtsék a vizsgálatot 
:$ a boncolást. A tanúvalloínások- 
•ól kiderült, hogy Molnár két 
cányismerősét kísérje haza vasár- 
íap este és utána beiért hozzá- 
iuk. Szarka Imre, aki erősen ittas 
V.lapotban volt, követte Molnárt a 
l'myosbázhoz bárom társával 

•süti. Kihívafták Molnárt a ha­
viba o nekltámadtak és ütlegelni 

. vzdték. Szarka Imre közben azt 
I lállozta: ..Menj haza, tc teknyos. 
fiatal vagy te még ahhoz, hogy 
Íny okát kíséfgéss !“ Molnár szo­

rult helyzetében, hogy- védekezzék 
túlerő ellen, előrántotta ollóké­

sét és hadonászni kezdett véle. 
Eközben a késsel be'eszurt Szurka 
halántékába

A boncolás megállapította, hogy 
a kés a bal halántékon hatolt be, 
átszűrte a koponyát és az agy- 
hártvát és mélyen behatolt az 
a'-yvelőbe. Szarka néhány óra mul-

meghalt.
Ifj. Molnár Sándort bekísérték 

Debrecenbe és előzetes lelartdzta* 
tásba helyezték. Valósai»« azon­
ban, hogy jogos Un védelem eimén
fel fogják menteni.

# *
Jellemző, hogy bár az egész 

ügynek semmiféle politikai háttere 
nem volt, e Kisgazda Párt sajtó- 
orgánuma -megbízható értesülő 
sek“ alapján alaptalanul politikai 
tekét szeretett volna magának be­
lőle kovácsolni. Ez nem sikerült, 
mert a rendőrségi jelentés és a 

‘Vizsgálóbíró szemléje teljesen egy­
forma eredménnyel végződőlt.

TANONC-RENDELET

Az. Ipartestületek Országos Köz­
pontja értesítette az ipartéstüle'.et, 
hogy abban az esetben. ha az ipa- 
rostanuló tanítómesterétől teljes el­
ütést kap, ennek értéke a lanonu 
fizetéséből levonható. A 110.180— 
1046. M. E. sz. rendelet értelmében 
-é-. évig terjedhető fogházzal bün­
tetendő íz, aki a kollektív szerző­
désben szabályozott béreknél ma­
gasabb javadalmazást nyújt. Anieny- 
nyiben a mester az iparostanu.ó 
részére megállapított órabéreken 
kívül természetben is nyújt szolgál­
tatásokat, úgy köteled a természet­
beni szolgáltatásoknak az Olt. á- 
a! megszabott. fizetésben! egyen- 

"v;ékét a javadalmazásából le­
vonni. Ha tehát a mester a. tanone- 
nak te jes ellátást, lakást, "fűtést, 
■tágítást nyújt, akkor ennek fize­
tésben: teljes értéke e.éri a kollek- 
;ív szerződés értelmében neki járó 
"vabévszecinti javadalmazás össze­
gét. Tehát tévesen értelmezik egye- 

amikor arra gondolnak, hogy 
íanonenak a lakáson és az ellátá- 
n felül még fizeié? is jár.

$ek.

A BUDAPESTI TŰZOLTÓK ÖCSIK 
ÚTBAN HAZAFELÉ

10b gépkocsi október 8-án átlép!c 
az amerikai-szovjet megszállási 
határi és útban van Magyarország 
felé: A gépkocsik majdnem mind 
a budapesti tűzoltóság tulajdoná­
ban Vol'ak.

----- 0-----
FÖL UMC VÉS SZÖVETK EZ ÉTI 

TANFOLYAM
A földműves szövetkezet orszá­

gos központjában, Budapest, Mária 
Vaiéria-u'cá 17. szám alatt folyó 
lm 11-én háromhetes ügyvezetői és 
könyvelői lenfolyam kezdődik. A 
tanfolyam teljesen díjtalan és min­
denki részlvehet, aki. a földműves 
szövetkezetekben akar ténykedni 
Az ellátásról a tanfolyam résztve­
vőinek saját inaguknak kell gon 
doskodui. Kívánatos volna, he i 
tagszüvetkezetek egy-egv személyt 
k.iildenének a tanfolyamra. A je­
lentkezők névsorát a fenti címre 
azonnal továbbítani kell.

Viszonteladók! MIM0EimMU Nópszofetkezefek!
TEXTIL, kölszövöHés rövidáru cikkek 
mMiiiiMüiii SZENTESI FERENC nagykereskedésében
6. Szentesi Ferenc #s Leilner Jenó. SIHOIFFÍ-U. 2/c (Városi birfcá?.)

derült ki a városi tanács .szerdai 
ülésén. Orosz István tanácsnok 
elpanasvolta, hogy egy hónapja 
néni jár a Magyar Közlöny a vá­
rosnak. Állítólag nem rendcefék 
a* előfizetést és így * város 8 
ügyosztálya több, mint egy hó­
napja a hivatalos lap kézhezvé­
tele nélkül dolgozott.

Sok érdekes dolgot t#paszt«t- 
tunk már a debreceni városhá­
zán, azonban kétségtelen, hogy 
ez volt a'/- eddigiek közöl a leg­
csodálatosabb, Tudomásunk sze­
rint a-z ország életét miniszteri 
réndeleték irányítják és * mi­
nisztert rendelcték egyetlen hi­
vatalos orgánuma a Magyar Köz­
löny. A miniszteri rendeletek is­
merete elsősorban * kiír,igazga­
tás szervéire tartozik, hiszen 
tulajdonképpen létezésük kizáró­
lagos oka e rendeleték érvénye­
sítése. Szerényen feltesszük a 
kérdési! hogyan végezhették az 
egyes ügyosztályok fennakadás 
nélkül munkájukat, ha a kor- 
ttfányrcndélcteket közben nem 
kapták kézhez ? Vagy talán nem 
is dolgoztak olyan fennakadás 
nélkül ?

Csak ténylegesen dolgozó 
lehet VAOSz-vezetö

A szakszervezetek megyei titkár­
ság«. hivatalosan közölte a Kis­
gazda Párt debreceni szervezetével, 
hogy a VAOSz vezetőségi tagja ki­
zárólag a vármegye, és a városhá- 
án dolgozó lehel. Ebből termé­

szetszerűleg folyik, hogy olyan 
B-listára helyezett, aki ma a vá­
rosnál, vagy « vármegyeházán 
nincs alkalmazásban, a VAOSz 
ügyeit nem intézheti. így az eddig 
jelölt dr. Szabó Gyula és Muraközi 
Andor helyett másokat kel] dele­
gálni az ideiglenes intézőbizottság­
ba, A Kisgazda Párt értnek ellené­
re „lömegóhajra“ hivatkozva ra­
gaszkodik a politikai okok miatt 
elbocsátott jelöltjeihez. .

Csodálatos, hogy a Kisgazda Párt 
épp a 10 holdas dr. Szabó Gyulá­
val akarja a kistisztviselők és á 
városházi alkalmazottak érdekeit 
védeni.

Megindul a rendszeres dégífergalem 
Budapest-Debrecen közölt

Ünnepélyes külsőségek kö­
zött ’fogadják kedden reggel 
a debreceni repülőtéren a Bu­
dapest— ide brecen 1 légi járat 
első megérkező gépét. Ezzel 
indul meg a rendszeres légi- 
forgalom Magyarországon, 
amelynek első legfontosabb út­
vonala. a Budapest—debreceni 
lesz. A Szox'jétótiíöból a Ma­
gyar-Szovjet Polgári Légi for­
gat ont számára szállított 21 
személyes modern amerikai 
típusú 2 motoros gépek fogják 
a forgalmat lebonyolítani. A 
250 km. forgalmi sebességgel 
haladó repülőgép az utat 45 
perc alatt teszi. meg. Naponta 
két járat is lesz, anil lehetővé 
feszi, hogy a reggel Buda­
pestre induló még ugyanaznap 
esté vissza is térhessen Debre­

cenbe. Érdekessége meg # 
gépnek, hogy szállítás közben« 
is fel lehet adni távlvatokáí 
és leveleket. Express díjsza­
bás mellett pedig postai szál- 
lílmánfyokat is felvesznek és. 
így a sürgős kisebb súlyú, 
áruk és hírlapok gyorsan el­
jutnak rendeltetési helyükre.

A vállalat jelentékeny költ­
séggel rendbehozza a debre­
ceni repülőiéi* berendezését, 
míg a talajmun Icaiatokat A 
forgalom megindulásáig a vá­
róit fogja rendbehozatni.

Ez a légijárat komoly szol­
gálatokat fog tenni Debrecen 
város kereskedelmi életének 
fejlődésében, amellyel a béke­
kötés után bekapcsolódhatunk 
az eur ópai légi forgalomba is.

Szerezzen be a város hacrvmÁt 
a fogyasztók részére

Vizsgálják felül a piaci árakat

Vádirat egy nádudvari 
csendőrbesugó ellen

A sépügyészség vádiratot adott 
ki Hódos! Sándor nádudvari bá- 
romfikereskedő ellen népeilenes 
bűntett címén. Hódosi. 19 í 2-ben 
feljelentette Gaái Gyulát és Fumin 
Miklóst azért, mert az orosz rádiót 
hallgatták, annak híreit terjeszte 
ték és mert marxista könyveket ol­
vastak. Előbb a nádudvari csendőr- 
örsiiek súgta be Hódosi a két em 
bért, majd mikor ez nem járt si­
kerrel, a debreceni rendőrségen.

AZ

AZ ÉPÍTŐIPARBAN IS 
ALKALMAZNI KELL 

ÁRENGEDMÉNYRE VONAT 
KOZÓ RENDELKEZÉST

A már vállalatba adott, valamint 
a kiadásra kerülő munkáknál a 
részkeresetek, illetőleg a -'égszámÁ 
forgalmiadé nélküli összegéből fé’.'i 
rendkívüli árengedmény adandó 
A már elszámolt vég égés elintézést 
nyert számlák tekintetében vissza­
menőleges árcsökkenésnek heve 
nincs.

Fegyvert rejtegetett 
— hathónapi börtön

A törvényszék szerda délután 
tárgyalta dr. Farkas Aladár ta­
nácselnök vezetésével Timku István 
födmüves ügyét, aki talá'l egy 
fegyvert és nem. szolgáltatta be. ha­
nem elrejtette, Timku azzal véde­
kezett, hogy 6 a tanyán, neái szer­
zett tudomást a. fögyverbeszolgáita 
tási kötelezettségről, különben is 
szüksége volt a fegyverre a dinnye 
őrizésénél. A törvényszék Timku 

1 Istvánt hathónapi börtönre ítélte, 
1 A* háló* >ee» jogerős.

A debreceni háziasszonyoknak, 
munkás feleségeknek, tisztviselő 
családoknak komoiy problémája a 
napi élelem beszerzése a piacon. 
Az előrehaladott idény és a várat­
lanul korán hűvösre fordult idő­
járás a termelőket is érzékenyen 
érintette. A legnagyobb baj az, hogy 
az utóbbi néhány napban, miután 
a közellátási ügyosztály az árakat 
megállapította,

teljesen elunt * piacról * 
hagyma.

Az árasok maguk ie szomorúan 
vallják be, hogy szívesen árulná­
nak, hiszen csak akkor vau koré 
set, ha az asztal nem áll üresen. 
Azonban a nagykereskedőktől drá­
gábban. kellene nekik beszerezni, 
mint amennyiért adhatnák. Így 
kénytelenek nézni, hogy a háziasz- 
Ezónyok üres kosárral mennek haza 
A „Szabad Nép“ szerdai száma 
írja, hogy

a hivatalosan megállapított 20 
forintos hagymáért Makón 36 
forintot kér az M, Sz. K. meg­

bízottja,
De legtöbbször számlát sem ad­

nak a vásárlóknak, nehogy bizo­
nyítani. lehessen az árdrágítást. A 
hagyma egyike a legnélkülözhetet- 
lenébb háztartási cikkeknek és ezért 
feltétlenül gondoskodnia kei: a 
debreceni közeliátás vezetőjének ar­
ról! hogy ha a nagykereskedő csak 
busás haszon ellenébeír hajlandó

azt továbbadni,
a város maga szerezzen ke * 
fogyasztók számára hagymát.

Egyéb cikkeknél 1» számi‘hátunk 
arra, hogy a helytelenül megáll«-! 
pított árak következtében a terme­
lők elmaradnak a piacról.

A spenót, karalábé, sóska, pet­
rezselyem és kelkáposzta árai 
alatta maradnak a termelési 

költségeknek.
Ilyenkor ezek a cikkek már kü­

lönlegesség számba mennek és az 
idei különösen nagy szárazság, 
most pedig a hűvös időjárás, lé­
nyegesen. befolyásolja a téimelés 
költségeit.

Nem tudjuk, minek az alapján 
állapítják riicg a hivatalos árakat? 
Feltételezzük azonban, hogy azok 
ma már bizonyos tekintetben ide­
jüket múlták. Nem veszik tekin­
tetbe az időjárást és a helyi körül­
ményekét.

Javasoljuk, hogy az illetékes 
tényezők tegyék komoly vizsgá­
lat tárgyává a piaci árak he 

lyi megállapítását.
Tartsák szem előtt« mind a tnr* 

meló, mind pedig a fogyasztó érde­
keit, ami által biztosítani lohet, 
hogy az áru a piacon megjelenjék. 
A termelőnek pedig kifizetődjék a 

felhoza'ai. A probléma sürgős, 
minden napi késedelem a fogyásét»« 
közönségnek árt.

B munkásegyetem képviselője is 
helyei kapott a BEK új tisztikarában

Yijharosnak ígérkező körülmények 
közt indult a DEK egyízben már 
elhalasztott tisztújító 'közgyűlése. 
Nagy szükség volt dr. Sántha Kál­
mán tanárelnök higgadtságár#, e 
elsősorban az ő érdeme, hogy nem 
került sor olyan botrányos jelene 
tekre, mint amilyenek az első. meg­
kísérelt DEK választási tarkították

A hivatalos listát egy változtatás' 
sál elfogadták, így a. Debreceni 
Egyetemi Kör 1946—47. évi tiszti 
kara a következő: Elnök: Fazekas 
Árpád oh., titkár: Kelemen Béla jh., 
a kulturális-, szociális-, gazdasági-, 
Sajtó-, propaganda-, sport- és ne­
velési osztályok élére pedig a lista 
további jelöltjei: Szegedy, Gáli, 
Varga, Zifahy, Dóby, Rácz és Kiss 
egyetemi hallgatók kerültek.

A tisztikar közfelkiáltással tör­
tént megvá.asztása után Fazekas 
Árpád DEK elnök tartott rövid be­
mutatkozó beszédet, melyben vá­
zolta nagy vonásokban azokat az 
irányelveket, melyek szerint az új 
vezetőség működni óhajt.

Az egyetemi menza kérdésében 
az ifjúság magáévá telte Varga 
I irtván szociális vezető javaslatát 
* kijelölte áít ke öt»» bÍMltoa#ot,

mely a javaslat érielmében eljár S 
gazdasági hivatal jelenleg Pesten 
tartózkodó vezetőjénél az egyforin­
tos ebédeltetés! akció ttiegszérvh 
zése ügyében.

Ezután az alapszabály felolvasá­
sára kerüli sor. Sántha professzor 
módosító javaslatot tett. Tekintettél 
az egyetem keretében működő műn-, 
kásíanfolyamra és annak hallga­
tóira, a DEK vezetőségében »ter­
veztessék egy új, ú. n. nemzétteöii- 
tikai osztály s ennek vezetőjéül 
rögtön indítványozta Kobzos Jwüef 
egyetemi nyomdavezető, munkás­
tanfolyam hallgató megválasztásai.

A lelkes tapssal elfogadott módo­
sító indítvány után Kobzos József 
köszönte meg keresetien szavakkal 
munkástársai nevében a bizalmat.

Fazekas elnök felszó alánár* még 
belefoglallak az egyhangúlag elfo­
gadott alapszabályzatba a tanár- 
elnök megválasztását és a havi tag­
díj 50 fillérben való megállapítá­
sát.

Végül az állandóan rekiamárt. vii- 
lamosbérlet ügye került som. A 
DEK áüáatfoglalt a 15 forint»*
riliaiBoe Mtibátlét kiró*» taeíísL.



IDOJARASJELENTÉS: Móráikéit,
Időnként élénk északi, északnyugati 
vél, további fethőafvomjlások, tftbtv 
feié kisebb futoesé. Felvótió éjjeli le­
hűlés, a nappali hőmérséklet is kissé 
csökken,

Ag Igazságügyminissrter a belasa- 
gyarmatj, egri, kalocsai, kaposvári, 
kecskeméti, nyíregyházi, soproni, 
székesfehérvári és zalaegerszegi 
ügyvédi kamarákat megszüntette. 
Ezentúl a debreceni ügyvédi ka­
mara területe a debreceni és nyír. 
egyházi törvényszék területével 
esik egybe.

Áthelyezések a rendőrségnél, Cson­
grádi Béla rendőrőrnagyot, Kaposvár­
ról a debreceni. kapitánysághoz, Dar­
vas István főhadnagyot a helyben 
kapitányságtól Szekszárdra. a tolna- 
megyei államvédlemi osztály élére 
helyezték át.

Az Ady-Társasűg csütörtökön, 
október hó 10-én délután A órakor 
tartja közgyűlését a Déri-múzeum 
előadótermében, melyre az Ady- 
Tári'aság tagjait és az érdeklődőket 
meghívja az elnökség.

Péntek délután 6 órakor kádírgyü 
lést tériünk. Minden kadervezetö köte­
les megjelenni.

A pártkönyvtár újra megnyílt Mm 
den reggel 8 órától 6 óráig rendelke­
zésére áll az elvtársaknak. Ezúton kér. 
JUk az elvtársakat,, hogy akik valami 
oknál fogva a kintlevö könyveket még 
nem hozták vissza, szíveskedjenek mi­
előbb visszahozni. Könyvtáros

Hirdetéseit * Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fel­
adhatja.

Folyó hó 7-én, hétfőn délután 3 és 
5 óra között valaki az MKP hadifo­
goly-irodájában az asztalon felejtette 
pénztárcáját pénzzel, fgazolt tulajdo­
nosa ugyanott átveheti!

A Debreceni Vadásztársaság —
október 18-án, pénteken — 15 órai 
kezdettel a Déri-múzeumban rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre tag­
jait meghívja. Ha alapszabály- 
szerinti taglétszám nem jelenne 
meg, a fenti helyen és napon lti 
órai kezdettel megtartjuk a rend­
kívüli közgyűlést, — tekintet nélkül 
a megjelentek létszámára. Elnökség.

Ing 18*90
téli kötött

FRANK, Arany Bika
* városi tanáé* úgy határozlít,

hogy a közvágóhídon készített 1200 
darab fCO kiló súlyul szappant szét­
osztják a városi szegényház, a fertőt­
lenítő intézet ás egyes városi üzemek 
között.

A belovári népbíróság Gasmann 
Vendel, a belovári íerencrendi 
zárda főnökét hazaárulás és kém­
kedés miatt kötéláltali ha álra ítélte.

Ekét loplak Madai János Bellegelö 
24. szám alatti, gazdálkodó udvarából.

Fiatalkorú leány lopta el Szabó 
Balázs faragó-utca 25. szám alatti, 
lakásáról • azt, a 50 liter pálinkát, 
amelynek eltűnéséről lapunk már be­
számolt. Az italárun ruháit és cipót 
vásárolt magának.

Ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilhiszky- 
ulca 16.) vezet. Telefon: 205.

* munkaközösség felhíva összes 
tágjait, hogy október 10-én, csütörtö­
kön délután 5 órakor pontosan jelen­
jenek meg hadifogoly és más nagyon 
sürgős ügyek megbeszélése végett a 
MXDSz irodahelyiségében.

Életveszélyesen megfenyegette négy 
suhanó Tóth Sándor MÁV államás- 
kezejőt, tj-títea 8. szára alatti lakóét. 
Rázárták a kaput Tótiira és la jelen­
tettél!, hogy szárazon nem jön ki. 
Rendőrőrs:;em segítségével ’tudta el­
hagyni lakását.

Kalap, szőrei, fehérnemű
óriási választékban KISS-nél, 

AJ öldi palota
Szénlopásn értek leiten az éjszaka 

Q27 fiatalkorú leányt pályaudvaron.
A városok szövetsége átiratot inté- 

zott.Debrecen polgármesteréhez éa fel­
szólította az újjáépítési versenyben 
való részvételre városunkat.

Kedden szétosztották a város 440 
birkáját az igénylő gazdák között. 
A szétosztást Szendrei alpolgármester 
felügyelete alatt, történt. Ez lett a 
tarajuk ászaiból.

A hivatalos lap mai száma közli,
hogy az igazságügyminister dr. 
Mező Sándor debreceni főáüam- 
ügyészi helyettest saját kérelmére a 
pécsi fvállamügyészséghez áthelyez­
te és a föállamügyészség. vezetésével 
cs felügyeletével ideiglenesen meg. 
bízta.

Összeg élelmiszorjegyliket ellopták a
kozclelmeztoi hivatal előtt Szabó Jú- 
zseíné éa Hagy Józeefné Kúti-utca 7ú. 
szám alatti lakosoktól.

Iratokkal együtt ellopták Darócit 
uiKiosna , • Szechenyi-Utc* 76. szám 
alatti lakot i>kdt« kézitáskáját,

SZIKSZERVEZETI HÍREK
Földműves szakszervezet vármegyei

választmányi ülést tart vasárnap dél­
előtt IQ órakor, a szakszervezeti őzé ir­
hásban. — Kistimárságban dolgozó 
szak- és eegédmunkások ma 4- órakor 
értekezletet tartanak. — Ruházati 
munkások 5 órakor taggyűlést tarta- 
nak. A tárgy fontosságára tekintettel 
pontos megjelenést kér a vezetőség 
— Kereskedelmi alkalmazottak szak­
szervezete ma 5 órakor taggyűlést- tort 
budapesti előadóval. — Házfelügyelők 
szakszervezete ma délután 5 órakor 
vezetőségi és választmányi ülést tart. 
Megjelenés kötelező. — Népdalzenészek 
szakszervezete pénteken 10 órakor tag­
gyűlést tart. — A magyar hivatásos 
zenészek szalon-Jazz szakosztálya pén­
teken 5 órakor taggyűlést tart. — 
A magánalkalmazottak szakszervezete 
csütörtökön délután 4 órakor, a szak- 
szervezet helyiségében vezetőségi ülést 
tart.

Nagyszabású replilömodell- 
kiállítás és verseny lesz 

Debrecenben
A debreceni MaDISz repülő­

szakosztálya ,a felszabadulás út-'í 
nem látóit modelfkiállüást és mo- 
dcliverscnyl rendez szombaton és 
vasárnap Debrecenben A verse­
nyem és kiállításon Tizsunfu] leg- 
jobbvmodellezöi — a, nyíregyházi­
ak, böszörményiek —.jelezték in­
dulásukat.

A kiállítás szombaton reggel 9 
órakor kezdődik a. Belvárosi 
MaDISz helyiségében és 6 óráig 
tart. A kiállítás egy repülőteret 
fog ábrázolni, az összes modern 
berendezésekkel és repülőgéptípu­
sokkal s bemutatják a repülőgép- 
készítés egyes mozzanatait- A ver. 
senyén, amely vasárnap 10 órától 
délután 5 óráig a nyul-asi repülő­
téren lesz, mintegy 00 modell vesz 
részt, köztük olyan technikai meg­
építéséi gép is van, ami műszaki 
különlegesség. Érdekessége még a 
versenynek, hogy leánymodeljezu 
is indul rajta, valamint az is, aki­
nek gépe a budapesti országos 
MaDISz modellversenyen nemzet­
közi csúcseredményt ért el. A re- 
pülőmodell-baráto-k csütörtökön 
délután 4 óráig benevezhetnek a 
Simority-uicti l/e. alat'i székház­
ban. VE! ismerésre méltó a MaDISz 
repülőszakosztá-lyló], hogy nehéz 
anyagi" viszonyokkal, anyaghiánnyá 
nyal és utazási nehézségekkel 
küzdve is ilyen nagyszabású do­
logra készül.

Balogh István, Hajdú vármegye fő­
ispánja utasította Huodűböt'zoi'rr.úiiy, 
Hajdúnánás, Hajdúhadbáz. Jíajdű- 
tiorog. Téglás és Jlikepércs megyei 
városokat, illetve községeket, hogy az 
ott lakó 10 holdon felüli gazdák a 
vetomagellátáe biztosítására elszámol­
tatási líötce’.etteégtibneU haladéktala­
nul. tegyenek eleget.

Osztrák kereskedelmi küldöttség 
jön Budapestre. Rónai Sándor ke­
reskedelmi. miniszter kijelentette 
megá’Iapodás jött létre, hogy no­
vember közepén osztrák küldöttség 
utazik Budapestre a -tényleges ke­
reskedelmi tárgyalások lefolytatá­
sává.

Albérleti szobát keresett egy magát 
Hetei rsiüaiiaki tisztnek kiadó ismeret­
len egyén özv. Izsók Károlyié Mén- 
rót-utca 12. ez ám alatti lakosnál, 
^líg a háziasszony az új lakót néhány 
orara a lakásán magára hagyta, az 
összes ékszereivel cs többrendbeli ru­
hával együtt eltűnt. A kár .megha­
ladja a 2000 forintot.

Takarékbetétek. 
Folyószámlák. 
Ovadéklevelek vállalkozásokhoz.

Törzsbefétek htli 1 — foriniiól 
üzletrészek havi Je~— forinttól

Kölcsönös Sogélyzö-Egylelnél
xassiijH-urpji a, sz.

Győzni kell az ETO ellen
A DVSC kedden edzést tartott, 

amelyen a jüíiékosok egymás között 
kétkapus mérkőzést játszottak. Szilá-rd 
csapata és Orosz csapata játszott egy­
mással. Nagy fogadások előzték meg 
B játékot, amelyet végeredményében 
Szilárd csapata nyenfc rueg 7:2 arány­
ban. Szilárd csapata így állt fel: 
Nagy I. — Mike, Mester — Palotás, 
Szilárd. Kádas — Sidlik, Szabó I-, 
Dobai-Dvoracsek, Dobos. —. Oroszok 
csapatösszeállítása: Móré — Balogh, 
Szilágyi — Orosz, Zilahi. Csókái — 
Komlóéi, Teleki, fi óki, Bállá. Szilágyi 
már teljesen rendben van és vasárnap 
biztosan játszik. Tisza sérüléso in szé­

pen javul, a ma déJutáru kdtkapue 
edzésen 6 is beszáll. Az új szerzemény, 
Lázár szintén kint volt a paiyan, do 
az ő bemutatkozására is csak ma te- 
rill sor, , _ _ , I

Ma délután a BocEkai-MaDISz ei-

Komlóéi, Teleki. B. Nagy, Dohos 
Sidlik (Lázár). Lázár egy félidőd fel­
tétlenül játszik. Az ETO elleni csa­
pat ebből a 3-3 játékosból kerül 3d- 
A játékosok erősen fogadkoznak, hogy 
megverik a győri zöld-fehéreket.

A Socskai-MaOlSz erősen készül a 
nyíregyházi MaDISz rangadóra. A mai
kétkapus. edzésen a DVSO ellen ját­
szik Budoni le. Bemélik, hogy az iga­
zolása ezen a héten rendbej ön. Még 
néhány meglepetést tartogatnak a ve­
zetők. do neveket egyelőre még nem 
hajlandók elárulni.

A oKASÉ ma délután nagy edzést 
Tart a Stadionban. Az összes játéko­
sok pontosan három órára jelenjének 

I I. csapata egyébként
.r us pokla duny ban vendégszerepei ' va­
sárnap, míg a OKA SE II. Tiszafüredre 
megy a bajnoki pontokért 
^.^Pocskai"MaDISz Nyíregyházán, a 
DMTE Diósgyőrött Játszik vasárnap. 
Az AB II. keleti csoportjában a kö­
vetkező mérkőzések lesznek : Nyíregy­
házi' MaDISz—-Bocskai MaDISz, Diós­
győri YTK—DMTE, V. Előre—Magyar 
Textil, Törekvés—MATBOHSz, Miskolci 
MTE—Nyíregyházi MÁV, Kistercnye— 
ózdi YTK, Cl SE—Előre.

A kerületi I. osztály legérdekesebb 
mérkőzése kétségkívül a Püspökladányi 
MÁV—DKASE mérkőzés lesz. A DVSO 
II. a Bárándot, a Bocskai MaDISz LT. 
a BUEE-tc a DMTE II. pedig a Kisúj- 
..jállást látja vendégül. Szoboezlón a 
Hajdúszoboszló—Karcag találkozó ke­
rti sorra. A Postás ezúttal szabad­
napos.

A téti időszámítás bcveztésével az
MLSz délután. 3 órára tűzte ki a mér- 
kőzéeek kezdetének legkésőbbi időpont­
ját

Lázár, a DVSC ÚJ balszélsője unoka 
öceso Lázár Gyuiának, ,% Ferencváros 
egykori balfedezetének; minden idők 
legtechuikusabb magyar labdarúgójá­
nak.

A kerületi II. osztály vasárnapi mű­
sora: Postáé II.—Hajdúszoboszló II- 
Belvárosi MaDISz—Kaba, Bendöregye- 
sii'let—Dohánygyár, BUSB 11.—DMTE 
111., Tiszafüred—DKA8B II., B.ajdú- 
ezovát—Derecske. .

A Postás játékosok ma délután. 3 
órakor jelenjenek meg a. l'edetiuszoda 
előcsarnokában. A szakosztályi ülés a 
fedettuezodaban lesz.

A Postás sportnapok keretében nagy 
szabású labdarúgó körmérkőzés lesz. 
Szombaton délután l órai kezdettel a 
Debreceni Postás a Kendőr válogatottá!, 
3 órakor pedig a, Budapest Postás a 
DVSO II-vcl játezik. Vasárnap az előző 
napi két győztes a döntőmérkőzést 1 
órakor játssza a Diószegi-úti pályán a 
DVSC—ETO KB I. találkozó előtt. A 
mérkőzés után a szünetben atlétikai 
versenyek.

Ugyancsak a Postás sportnapok ke­
retében kerékpáros háztömbkörüti ver­
seny lesz vasárnap délelőtt 9 órai kez­
dettel. A. verseny a Kossuth-utca, a 
Vörös H'adeereg-útja, a Szent Anna-u. 
ós a Batthyány-utca által bezárt, ház­
tömb körül folyik le. 20 körös lesz. 
Cél a vármegyeháza előtt. A verse­
nyen résztvesznek a budapesti Postás 
erősségei: a sokszoros magyar bajnok 
■itotas, Pilisi és még. mások.

I 

Iparos hírek
É

gy a 
az ( 
önk' 
zása 
ha-tí 
nyc: 
vi

•ftftiparos»fc figyelmébe! A Ma
Közlöny 258. számában megjelent 
pituiparj munkáknál i'elpzámítható 
íttiégi és haszon kulcs «zabáJyo- 

A rendelet október 6-án lepett 
lyba. A szakipari munkánál érvé­
it he tő önköltségi kulcs a bádogos, 

ezeték, csatorna és központi fűtés-
•iT*e °’ cl)ületas2tal°s, épületlakatos, 

y1: ..yy^crelő szakmáknál 68 százalék, 
tetőfedő 54 százaiék. cserépkályha, 
lesLo-m^oló 52 százalék, ács 50 szá­
zalék, kőfaragó 48 százalék. A haszon 
mertek6 ^ azonos ^ az építőipar haszon- 
kulcfeíTv al. Minden anya gérték után, 
ha azt az építtető adja, 5 százalék; 
ha az iparos szerzi be, 10 százalék 
számítható fel. —■ A nőíszabó és ro­
konszakmabeli,, iparosok szakosztályá­
nak azon tagjai, akik a- közmunkát e 
ho 7-1 g befizették, sürgősen jelentkez­
zenek a napok után. fiz ekéséért; azok, 
akik még nem fizették be, befizethetik 
Laioghmü. — A kárpitos szakosztály 
szombaton 4 órakor ülést tart. — A 
kőműves és ácsiparos szakosztály szom­
baton 3 órakor ülést tart.

Higiénikus kádfürdő
a város szívében

Bajcsy Zs.-u. 15.
Huifua férfiak részére reggel 6»iól 
llfllTtl nsk részére reogel 9=fő!

Kereskedő hírek
A koo«riidiősak ipiu-IArsulaia ncu'tc- 

ken délután f orakor tartja adoközös- 
ffSi nagygyűlését a nagyteremben. — 
Minden tag. akár 'tagja a tiözoeség- 
nek, akar nem, saját érdekében feltét- 
lemjl jelenjen meg. Augusztusi csekk- 
iapjat kér. é« jöv. adóról vagy nyug- 
tatvanyt mindenki okvetlen hozza ma­
gával. -— Kisfuvarosokat ezúton íi- 
ryelmezetjük közmunkakötelezcttségei- 
nek teljesítésére, ugyanis az orosz pa- 
rancsnolöág igénylése uem szűnt meg. 
A meg nem jelenő, illetve közmunká­
val hátralékos tagokat egyébként a 
szakosztály vezetősége és ugyanakkor 
a közmunkahivatal feljcleitti az orosz 
parancsnokságnál és a iegeúlyosabb 
eljárást indítja meg. —. Fa. és építés- 
anyagkoreskedők lO-én 3 órakor jelen­
jenek meg a. Társulatnál. Tárgy: Jfa- 
kiosztas, új árak etb. Pontos megjele­
nés kérünk. — Ftiszerkiskereskedök a 
közösségi adókat fizethetik a szakosz­
tály irodájában. Közmunkát 10-ig le­
het fizetni. — A Debreceni Kereskedő 
Ifjak Dalköre felkéri tagjait, .hogy 
csütörtökön délután tél 5 órára pró­
bán és vasárnap fél 11 órakor a vá­
lasztmányi ülésen nagyon fontos ügy­
ben a Kossuth-utca 54. szám alatt 
jelenjenek meg. — FestékkereskedfrK 
pénteken fél 5 órakor adóközösségi 
ügyben taggyűlést taranak. — Az 
üSltosííatt nagykereskedő szakosztály 
csütörtökön a kisteremben ülést tart.

Felhívja a közélelmezési ügyosztály
a füszerkiekeroslcedök figyelmét arra,
b.OCV a r!litzn»,'Ani,r 1 A_ÍR „gy a Cukorjegy 14—15., 

2—5. szelvényével okt
Seeéiy-

Jegy 2—5. szelvényével október 10-én, 
csütörtökön ée If-ón, pénteken teltet, 
lenüt számoljanak el. Az utalványok, 
nak az elszámolása későbbi időben 
t°e. tón-ón el, Közélelmezési ügyosztály.

A Gazdasági Főtanács a, megbízott 
kereskedők részére a termények telve, 
eartasára megfelelő mennyiségű pénzt 
ItoosatU rendelkezésre, úgyhogy a vé- 
telar késedelmes kifizetése a kereekedő 
hibájából fordulhat, elő. Ha tehát a 
kereskedő a vételre felajánlott ter- 
meny vételárát nem fizetné ki, ez a 
körülmény a kereskedő nevének fel. 
tüntetésével a, közellátási felügyelőség, 
nek jelentendő. .Amíg .az őrlőéi dézsma, 
vételárát azonnal, a,z egyébként beszol­
gáltatott gabona vételárát csak abban 
az esetben köteles a kereskedő kifizeti 
ni, ha a gazdálkodónak földadóhátra, 
leka nincs.

A városi tanáé» közli az érdekeltek­
kel, hogy a Csehszlovákiába áttelepü­
lők kötelesek beszolgáltatás! köteies- 
Kégüknek minden vonalon eleget tenni 
ment a Magyar Áttelepülési Kormányi 
biztos által 5175—194o. sz. alatt ki­
adott hirdetményben hozott intézkedés 
Ezerint az áttelepülni kívánók min­
den néven nevezendő teher és termé­
szetbeni szol^áltatáe — a fennálló 
törvénye» rendelkezés szerint — min. 
den korlátozás nélkül behajtható

A közellátásügyi miniszternek tu­
domására Jutott, ltgy egyes kereske­
dők és üzemek a hatóságilag megál­
lapított magasabb áron vásárolnak 
hízott sertéseket. Az árdrágítók ellen 
szigorú eljárást indítanak. Illetékes 
helyről közük továbbá, hogy az úgy­
nevezett. szabadzeír ára szeptember 
1-ón megszűnt. Ugyanakkor megszűnt 
a továbbtartáf* céljára vásárolt, sérté­
séit 50 százalékkal magasabb ára is

MOZIK MÜSQPA :
Apoiló-moitgó: „Párdurklsasz.

zouy“. revüfilm. Előadások fel 4, 
fél 6, fél 8, vasárnap 11 órakor is.

Vígszínház-mozgó: Amerikai szí­
nes film: „Óz a csodák csodája". 
Főszereplő Judy Garland. Előadá­
sok 4, háromnegyed G, fél 8. vasár­
nap, egynegyed 3 órakor is.

Meteor-filmszínház: Ma, csü­
törtökön magyar fiiin: „Tóparti 
látomás“. Amerikai vÜáchíradó. 
Előadások: 5, 7 órakoi

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Oktober 5-tói október 11-ig : Arany 
Angyal (Piac-u SO) és Sas (Hatvan- 
utca 66).

Havi előfizetési díj : 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó:
i RADÓ ISTVÁN.
Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ.

Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. íz. 
11 emeleti Telefonszám: 254.

Nyomatott a „Szabadság“ nyomda 
é? kiadóvállalat körforgdgopén.

Felelős nyomdaigazgató:
MÉNES JÁNOS.

Megnyílt
a „Széchenyi“ vendéglő.
Állandóan hideg, meleg konyha, 
kitűnő fajborok. Elsőrendű cigány« 

zene. Szíves párifogásl kér

özv. Kovács Lajosné
Szécbenyi-utea 19.

A MA

Föladás:
Bajcsy-Zsilinszkyutea 16. 

kiadóhivatalban.

ÁLLAS

Kereskedelmi ofajmalom-
ba keresek iskolázott, lehe­
tőleg a szakmában gyakor­
lott vezetőt, Fémipariekolát 
végzettek előnyben. Ajánla­
tok önéletrajzzal, referen­
ciákkal ..Olajmalom" jeli­
gére a kiadóba. i

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

tiO százalék kedvezmény.

LAKÁS
Különbejáríaú összkom­

fortos szobát keres központ­
ban magános férfi. Eedtleg 
te.jes ellátással. Cím a ki­
adóban. 2

1MK6B0S *S ÜLTŐII MÉSZ, 
cement, lolyamliomok, 
kdpor, tetceserép, kát 
lány lem»?, igénylés nél­
kül, legolcsóbb áron :

kátz mészüzlet
Szoboszloi-út 11b, — 
Csapó-u 62. Tslalo'n 514

ELADÁS
, * J VW.IIV/UU, • Wvi v j-J, Lau,
fUzita.. gzén . legolcsóban 
beszerezhető Pesti-u 5.

Eladok: TeJeháló, ebédlő, 
konyhabútorok, térit-, női- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- es 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Stezey óezeree. .Veszek es 
eeerélek i=. Vörüsmavty-utca 
12. gzám. 49

Feladái: 
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

„KÜHN E“ 
mezőgazdasági gépgyár 
értesíti a t. gazdakb-

III. ÉVFOLYA

Valósít 
a halán

Az aogimlv#. 
törvényhatósági
pontot jelenteit I 
1‘ártunk npgy.sza| 

I tervvel lépett a
több önálló jH»f| 
megvalósítani »r 
lalmas tervezet 

í nyeit. Az ÖU£
I Szabó István éli 
: ti képiiselő, törj 
i cióuk vezérszóul 

közgyűlés elé. |
I nyos módosítást^ 

is iogadla.
Nehogy elsikkj 

merüljön nz. 3 
amellyel pártunk] 
politikánkat felé 
viden visszaemlél 
ll»nényt és az ill 

Elsősorban a/l 
t.V'iái's, hogy a I 
laitéktalanul alsli 
tai fejülvlzsgálásj 
zolfságot, mely 
rcl is repdelkezil 
köteles iü napoil 
fal áísaert ezésétl 
a közgyűlésnek 
hogy az adójt lij 
sedclent nélkül 
befolyjanak.

Másodszor jaj 
közgyűlés kültljí
vényliafósági tál 
ságot, amelyncll 
van és amely 

j vei kiegészítve!
: üzemeket és 30 I 

latot jesz a közi 
I lyen Intézkedési 

az üzemek rueil 
Végül azt Ía| 

társ, hogy utas! 
sági bizolkság a 
Magyar Kommt] 
terjesztett terv 

I munkaién rt és! 
i terjessze * lön 
t ság elé.

Augusztus 301 
mint 30 nap |r| 
hogy Szabó eí 
augusztus 30-i 
egy írásbeli l!

VÉTEL

vényhatósági h 
így szóh

X tön ém 
közgyűlés az
terjesztett Ind 
egészében mag 
tejt illetően 
hogy a lárovsj 
pénzügyi hízol 
üzemek és váll 
illeti e üzemi I 
nek fcliilvizsgá 
csőt pedig feli
értekezletet tar 
tok által cló't 

ugrani ni a!aj 
várospolitikai 
egyeztetve. 30 
szén részletest 
katervet a tő' 
ság közgyűlése 

A határozat 
született, szépe 
hesitelíék .esi

zonaéget, hogy eke, 
ckekapa, borona, vető- 
gép szecskavágó, mór. 
zsoló, tiaraló, PARASZT 
SZEKÉR áll rendelke­
zésükre,

DEBRECEN, 
DEÁK FERENC-U 4,7 HP benzin és 1 és fél HP

villanymotor, vasgerendák,
1 asracsolc eladók Bercsényi- 
utca 109. 53

PA PL AH-készltés, átdol­
gozás. Olcsó árak! Vargáné 
Hatvan-utca b8. iq

Autóalkatrészek
Bocvéd-u. 24 eladói,

Varrógép, Singer, előre- 
halra varróé bőrvarrógén, 
valamint géptük eladók. 
Harsa,y. Magosa Oyijrgy-ter 
9 szám. 67

szakszerűen tisztítja, for­
mázza ifj -Dalmi kalapos- 
mester, Vár-u 2 sz 9»

EGYÉB

Művészi munka 
TŐKÉS-FOTO BOROSHORDÓK készítő, 

ff- J.Svltaea.— Oleisó árak! 
V arganal. Hatvan-utca 6b 

II

Varrógép, cüllyeszthető, 
jégszekrény, összeadógóp 
Plriny-boretvagép, ISO lcö 
etbo! allo könyvtár, dara- 

bókban is, gáztűzhely, új
eladó. Megtekinthető Piac- 
atv».4o, II. udvar, fötdw.
"lüuőfi* aji

Püspöki palota Menyasz 
szonyi ruha- ée látyoi- 
kölcoönzés lóiKülsőt és bílsöl

650xi6-o.it és 600xl6-ast ve- 
seek. „Szabadaág" nyoinly 
Bajc*T.l>i1iBezky.utc* lti

Crafológusnő minden em-
ber kézírásából biztos lel 
vflágoöitásf nyújt. Széche

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legolcsóbban 
Bartbánal, Ispotálj-utca 5/a

Utó

Bélyeget, kisebb gyűjte­
ményt állandóar vesz Sik­
lósi könyvüzlet Piac.u.
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